
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Julho de 2009, às 14:30, no Salão Nobre da Câmara Municipal, do município, NOVA PORTEIRINHA, Estado MG, foi realizada a
Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº.
8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos
estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Rogério Rodrigues da Silva, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Danilo Mendes Fonseca - Polícia Militar de Minas Gerais 
Elton Barbosa de Freitas - Câmara Municipal
Enília Chamone Guimarães - CODEVASF
Gilmar Alves de Souza - Camara Municipal
Giovana de Oliveira Dias - CEMEI José Aparecido 
Gislayne Junia Silva Freitas - EMATER/MG
Joélia Santos Barbosa - cmdrs/camara municipal
José Ribamar Lau - FUNASA
Manoel Ribeiro de Souza - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Marcos Zenildo Vieira - Escola Municipal Bertolina Rosa de Souza
Maria de Fátima do Amparo - CEMEI Criança Feliz
Nilza Vicente Ferreira Santos - Escola Municipal Marcos Robério Martins
Paulo César Costa - Escola Estadual Erezinha Antunes
Vander Lídio Cardoso - Polícia Militar de Minas Gerais

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município NOVA
PORTEIRINHA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:Foram apresentados os mapas, vÃdeo, panfletos. TambÃ©m foi feita a explicacao oral do Presid Comiss

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Foi feita explicacao sobre os objetivos e a import da participacao de todos para melhoria da qualid 

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Foi explicado que a atualiz da BT objetiva facilitar o trab do recens e melhorar a qualid do trabalh

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: Foram explicados os conceitos e apresentados exemplos para facilitar o entendimento dos presentes

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.



Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Outros. Especifique: apresentamos o material e explicamos sua utilidade para a qualid do trab do rrecenseador em campo

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação
Outros. Especifique: Foi apresentado o material e explicado que eles são estabelecidos por leis est e municipais.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Os presentes fizeram algumas perguntas, porque na realidade não conhecem leis delimitadoras. Elas foram apresentadas e explicado o seu conteúdo.O
município é formado por distrito único e não tem divisão em bairros.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Foi solicitado apenas a edição de uma lei delimitando os bairros, maas o município não se interessou pelo assunto.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Os membros da Comissão se comprometeram a apoiar o IBGE sempre que necessário, em todas as fases dos trabalhos, fazendo contatos com as
autoridades municipais, quando necessário.

Outros Assuntos:
Esclarecemos aos presentes que o município deve participar ativamente apoiando os trabalhos do IBGE no município. As administrações municipais sempre
reclamam dos resultados obtidos pelos censos nos municipios. Mas só o fazem depois que os resultados já foram publicados. É importante então a
participação efetiva nas fazes de preparação e de coleta do censo, para evitar esse tipo de reclamação depois do trabalho terminado.
Nova Porteirinha é um municipio pequeno, ocupado pelo perímetro irrigado do Gorutuba, onde existem muitos donos de lotes que não moram no município; 

Recomendações ao representante do IBGE:
O representante do IBGE deve manter contatos permanentes com as autoridades municipais para que elas saibam o que está acontecendo e como é
realizado o trabbalho do IBGe.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
1) COPASA
2)CEMIG
3)Rádio Cidade FM
4)EMATER
5)Associão dos Moradores da Colonização I
6)Escola Municipal Professor Darcy Ribeiro
7) Secretaria Municipal de Obras
8) secretaria Municipal de Saúde
9) Conselho Tutelar
10) secretaria Municipal de Assistência Social
11) Associação Rural feminina da Colonização II

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


